

鼓励推行“小份菜”“半碗饭”“健康餐”等

# 我省积极推进教育系统粮食节约和反食品浪费工作

**本报讯** 近日,教育厅印发《关于做好教育系统2024年粮食节约和反食品浪费工作的通知》(以下简称《通知》),要求各市(州)教育主管部门、各高等学校和厅直属事业单位,认真贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费重要批示精神,引领师生和干部职工切实树立勤俭节约意识,建立健全粮食节约和反食品浪费常态化工作机制,推动全省教育系统粮食节约和反食品浪费工作取得实效,让厉行节约、反对浪费的观念进一步深入人心。

《通知》要求,各地各校各单位要将制止餐饮浪费纳入食品安全“日

管控、周排查、月调度”制度,要进一步加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐监督管理,实施反食品浪费工作成效评估和通报制度。发现问题立行立改;要积极探索人性化、智慧化、透明化、多元化的食堂管理模式,通过“互联网+明厨亮灶”、大数据分析等手段,细化食堂食品原材料采购、储藏、加工、制作和销售等环节节约减损措施;要定期对食堂管理和从业人员开展反食品浪费培训(考核),鼓励推行“小份菜”“半碗饭”“健康餐”等多样化的供餐模式,设置反食品浪费监督检查岗和食堂收盘处视频监控设施,及时纠正浪费行为。

《通知》明确,各地各校各单位要进一步深化“光盘行动”,在巩固现有成果的基础上,组建“光盘行动”战队,持续扩大“光盘行动”对师生和干部职工的覆盖面和影响力;要充分利用食品安全宣传周、粮食安全宣传周、世界粮食日等重要节点,持续开展厉行节约、反对浪费宣传教育进学校、进机关活动,形成勤俭节约人人尽责的良好社会氛围;鼓励有条件的中小学校因地制宜开展农业生产劳动、种植养殖体验等农事教育活动,培养师生爱粮节粮意识。

此外,各地各校各单位要结合教育教学实际,充分利用属地资源,积

极创建粮食安全宣传教育示范基地;要组织在校小学生积极参与“传承好家风 守护中国粮”宣讲比赛;要以“节粮有我、不负‘食’光”为主题,通过征集征文、海报、LOGO、微视频等主题作品的多样化形式,挖掘校园节粮爱粮优秀作品和典型案例。

《通知》强调,各地各校各单位要提高政治站位、树立大局意识,充分认识到粮食节约和反食品浪费工作的必要性和重要性,以高度的使命感、责任心,加强组织领导和工作保障,确保各项措施落地、各项任务高质量完成。

(本报记者 董沙沙)

## | 图 片 | 新 闻 |

TU PIAN XIN WEN

### 欢乐过暑假 爱心伴成长

7月7日,南充市仪陇县民政局、团县委、县慈善会、西南大学教育学部以及县德泽社会工作服务中心联合举办的“未”爱护航暑假欢乐营课堂在县未成年人保护中心开班,来自全县各地的60名困境儿童将在此度过一个安全、快乐、有意义的假期。图为开班当天,学生在志愿者的指导下体验VR虚拟现实技术。

(李丹 唐明平 摄影报道)



## 教育长廊 JIAO YU CHANG LANG

### 成都市 举办未成年人保护主题科学讲坛

**本报讯** 为维护未成年人合法权益,保障未成年人健康成长,营造浓厚的学法、遵法、守法、用法氛围,近日,由成都市科协、成都市教育局主办,锦江区科协、锦江区教育局、成都七中育才学校协办的2024“你好科学”未成年人保护主题科学讲坛在成都七中育才学校银杏校区举办。

科学讲坛上,四川省儿童保护与发展研究中心主任、成都理工大学文法学院副院长李海梅以“守法护法从我做起——学习预防未成年人犯罪法”为题,融入校园欺凌等热门话题,详细讲解了

《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等与师生日常生活息息相关的法律法规知识。

讲坛结束后,李海梅还与同学们进行“科学面对面”专家互动问答,大家积极举手发言,李海梅耐心解答,并提醒大家既不要做校园欺凌的“受害者”,也不要“旁观者”,更不要做“欺凌者”。

此次讲坛不仅让师生们掌握了更多的法治知识,还提高了大家辨别是非、保护自己的能力,对他们健康成长起到了积极的促进作用。

(杜思真)

### 岳池县

### 建设高素质青少年科技辅导员队伍

**本报讯** 为推动青少年科技创新教育高质量发展,近日,由广安市岳池县科协、县教科体局、团县委联合主办的2024年岳池县科技辅导员培训在岳池中学开展。

现场,四川大学电子信息学院郭庆功教授凭借其卓越的学术造诣和丰富的实战经验,为参训学员带来了一场生动的专题讲座。郭庆功教授以“青少年科技创新大赛评选精髓与实战案例分析”为题,通过理论讲解和案例分析,激发了学员对青少年科技创新教育的无限热情和深刻思考,提升了大家对赛事的理解能

力和精准把握程度。

“今天能够参加培训,我深感荣幸。郭教授的讲解不仅让我们对青少年科技创新教育有了更加深刻的理解,还为我们今后开展科技辅导工作指明了方向。我将把自己学到的知识和经验运用到实际工作中,努力培养学生的创新精神和实践能力。”岳池中学科技辅导员陈希说道。

通过开展此次培训,有效提升了岳池县科技辅导员的科学素养和专业水平,为推动岳池县青少年科技创新教育高质量发展奠定了坚实基础。(本报记者 周宇)

### 乐至县 “三增两减” 将暑期安全工作落到实处

**本报讯** 近期,资阳市乐至县教体系统加强组织领导,充分调动各方资源,聚焦重点时段、重点群体和关键环节,通过“三增两减”把暑期安全工作落到实处,让中小学生拥有一个平安且有意义的假期。

增加安全教育的绿色通道。乐至县教体系统做好暑期活动空间安全排查工作,提请属地党委政府加强统筹领导,协调组织各相关部门,为中小学生暑期活动提供安全有序的公共空间;各校利用暑期开展校园及周边安全隐患排查整治,持续加强校园安全防范建设和保安员培训演练;有针对性地开展暑期安全教育,以交通安全、消防安全、防溺水等内容为重点,切实增强学生安全意识和自我防范意识;根据中小学生的身心特点和认知能力,及时发布安全提示,提醒学生暑期外出时注意自身安全;

通过微信、电话等方式,提醒广大家长增强安全意识,自觉履行监护责任。

增加关爱学生的服务渠道。乐至县教体系统指导有条件的学校开展暑期托管服务,解决学生暑期“看护难”问题;重点加强对留守儿童、流动儿童、事实无监护儿童的关爱服务,确保特殊儿童群体暑期安全;充分利用LED宣传屏、微信群、家长会等形式,向家长广泛宣传资助标准、资助对象、工作流程、注意事项等内容,帮助家长理解国家资助政策;招募暑期大学生志愿者50余人,担任“学生资助宣传大使”,开展资助政策宣讲;开展家

访工作,全面摸排学生情况,及时将符合条件的学生纳入资助范围,确保家庭经济困难学生应助尽助。

增加家庭教育的科学指导。乐至县教体系统会同妇联、社区等,指导学校通过多种方式密切加强家校联动,帮助家长科学安排子女暑期生活;引导学生加强身体锻炼,主动分担家务劳动,合理使用手机、电脑、平板等电子产品;指导家长关注孩子身心健康,多陪伴孩子,积极构建亲密和谐的亲子关系。

减去学生暑期学业之重。乐至县教体系统要求各校严控纸笔作业总量,倡导作业分层设计,科学合理地布置暑期作业;鼓励学生利用假期阅读文学文史、科学探索、励志成长等方面书籍,并做好读书笔记;鼓励学生在保障安全的情况下,或在监护人的陪同下,积极参加社会实践活动,融入社会生活。

减去违规学科培训之痛。乐至县教体系统积极推动暑期校外培训治理工作有力、有序、有效开展,切实防范校外培训风险,对违法违规机构和个人严厉打击,形成严打高压态势;采取“四不两直”方式持续开展巡查工作,严防违规开展学科培训和进行各种形式的考试测评等行为发生,对以“家政服务”等名义进行变相违规培训说“不”,做到发现一起、处罚一起、通报一起;向家长宣传科学教育理念,引导家长理性看待校外培训,慎重选择培训机构,坚决抵制违规培训,规范缴纳培训费用,共同营造良好的校外培训治理氛围。

(龚大烈)

### 盐亭县鹅溪小学 提高师生应急救护能力

**本报讯** 7月5日,绵阳市盐亭县鹅溪小学开展教师急救知识培训,旨在通过理论讲解与实操演练相结合的方式,让教师掌握实用的急救技能,为构建平安校园贡献力量。

活动中,学校德育主任余畅游用生动有趣的方式,为教师详细讲解了心肺复苏术、海姆立克急救法、止血包扎、骨折固定等常见的急救方法,结合具体案例分析了各种情况下的最佳应对措施。理论讲解结束后,余畅游指导教师开展模拟心肺复苏、止

血包扎实操演练,教师亲身体验了急救操作的全过程,加深了对急救知识的理解与记忆。

此次培训取得圆满成功,不仅增强了教师的急救意识和自救互救能力,还促进了教师之间的交流与合作。大家纷纷表示,通过开展此次培训,不仅学到了实用的急救技能,还深刻体会到“时间就是生命”的紧迫性,今后将更加注重急救知识的学习与积累,为构建平安、和谐的校园环境贡献自己的力量。

(汪玉婷 陶江)



### 南江县 在巴中市中小学生艺术节上获佳绩

**本报讯** 近日,巴中市第十届中小学生艺术节在平昌县举行,南江县19所中小学,700余名师生参加展演,多件作品获一等奖,南江县教科局获优秀组织奖。

据悉,南江县艺术表演类节目获一等奖6个、二等奖7个、三等奖6个,艺术实践展演(器乐类)一等奖2个,美育实践创新案例《缤纷的世界,从一间画室开始》获一等奖。

值得一提的是,《家乡》《羊角花开》《唐诗里的中国人》《盛世国乐》艺术表演节目、《缤纷的世界,从一间画室开始》获一等奖。红塔小学合唱作品《家乡》获小学组艺术展演(声乐类)一等奖,南江四中合唱作品《羊角花开》获中学组艺术展演(声乐类)一等奖,南江中学合唱作品《归魂》获中学组艺术展演活动。

展演(声乐类)一等奖,文庙小学器乐作品《钢铁洪流进行曲 爱我中华》获小学组艺术展演(器乐类)一等奖,南江县实验中学器乐作品《盛世国乐》获中学组艺术展演(器乐类)一等奖,两所中学美育实践创新案例《缤纷的世界,从一间画室开始》获一等奖。

值得一体的是,《家乡》《羊角花开》《唐诗里的中国人》《盛世国乐》艺术表演节目、《缤纷的世界,从一间画室开始》获一等奖。红塔小学合唱作品《家乡》获小学组艺术展演(声乐类)一等奖,南江四中合唱作品《羊角花开》获中学组艺术展演(声乐类)一等奖,南江中学合唱作品《归魂》获中学组艺术展演活动。

(本报记者 杨永忠)

### 东坡区 守护师生“舌尖上的安全”

**本报讯** 近期,眉山市东坡区市场监管局联合区纪委监委、区教体局、区财政局、区审计局等部门组成检查组,开展“校园餐”专项监督检查工作。

检查组深入东坡区苏洵小学、齐通中学、苏祠中学等,从库房到厨房,实地查看了食堂环境卫生,查阅了学生营养午餐菜单、供货票据、食品留样登记等资料,了解了食堂工作人员从业资格和管理培训情况,掌握了食堂食品安全管理制度建立与落实情况等。经检查,部分学校仍存在“三防”设施不完善、地漏未封堵、标识标牌不全面、从业人员着装不规范等问题。对发现的问题,检查组当场指出并责令整改,能当场整改的已完成整改,不能当场整改的要求秋季开学前整改到位。

此次联合检查成员较广,检查内容深入,发现风险隐患痛点记录详细,“回头看”要求明确细致,对“校园餐”管理责任主体既是一次监督检查,又是一次学习教育。各学校均全面梳理完善了“校园餐”管理体系,为以后规范管理打下了坚实基础。

(郑岳 本报记者 苏文保)

### 四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司

### 2023年度红利派发公告

经公司2023年度股东大会批准,现将公司2023年度红利派发事宜公告如下:

#### 一、派发方案

红利派发采取转账及现金分配方式,以2023年末公司总股本为基数,向全体股东每10股派发红利0.50元(含税),派发时由公司代扣代缴所得税。

#### 二、派发方法

(一)法人股红利由公司直接派发。

(二)已在公司登记银行卡的个人股股东,派发的现金红利直接划入其登记的资金账户;尚未到公司办理银行卡登记的、无工商银行或农业银行银行卡需现金分红的

个人股股东,请持股权证和本人身份证原件、银行卡(农业银行或工商银行卡)按红利发放日期到指定地点领取红利。如委托他人办理,需同时持有被委托人身份证原件。

#### 三、个人股红利集中派发时间

2024年7月29日至2024年8月31日(节假日除外)。

#### 四、个人股红利派发地点

三台县北坝镇北泉路128号(原机关办公楼3楼证券室)。

咨询电话:0816-5344254、18428320660

特此公告,敬请相互转告。

2024年7月10日